



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 2 апреля 2021 года

№ 12 (19008)

В ходе неё впервые в истории Российского ВМФ выполнены всплытие из-под льда трёх атомных подводных лодок (АПЛ) в ограниченном районе радиусом 300 метров, полёт в приплюснутый район с дозаправкой в воздухе пары истребителей МиГ-31 и проходом географической точки Северного полюса, торпедная стрельба АПЛ из-под льда с последующим оборудованием полыньи в точке всплытия торпеды и её подъём на поверхность, а также тактическое учение подразделения арктической мотострелковой бригады в сложных метеоусловиях.

Обращаясь по видеоконференц-связи к Главнокомандующему ВМФ, Владимир Путин прежде всего отметил, что арктическая экспедиция, о которой будет сделан доклад Главкома, "не имеет аналогов в истории как советского периода, так и в современной истории Российской Федерации". И предоставил слово Главнокомандующему ВМФ.

Адмирал Николай Евменов доложил, что с 20 марта этого года в районе архипелага Земля Франца-Иосифа, острова Земля Александры и прилегающей к нему акватории, покрытой сплошным льдом, под руководством Главного командования ВМФ проводится комплексная арктическая экспедиция "Умка-2021" при участии Русского географического общества.

- Впервые по единому замыслу и плану в приполярных районах выполняется комплекс учебно-боевых, научно-исследовательских и практических мероприятий различной направленности, - подчеркнул он.

В ходе экспедиции, по словам Главнокомандующего ВМФ, предусмотрены 43 мероприятия, из которых на момент доклада были выполнены 35, в том числе 10 - совместно с Русским географическим обществом.

Адмирал Николай Евменов сообщил, что в экспедиции задействованы более 600 военнослужащих и лиц гражданского персонала и около 200 единиц

## В ИСТОРИИ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА АНАЛОГОВ НЕ ИМЕЕТ

Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами РФ Владимир Путин высоко оценил мужество, самоотверженность и профессионализм участников уникальной комплексной арктической экспедиции «Умка-2021»



26 марта Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами Российской Федерации Владимир Путин заслушал по видеоконференц-связи доклад Главнокомандующего ВМФ адмирала Николая Евменова о проходящей комплексной арктической экспедиции "Умка-2021".

вооружения, военной и специальной техники. Все спланированные мероприятия проходят в суровых климатических условиях: в районе экспедиции средняя температура воздуха минус 25-30 градусов по Цельсию, толщина ледяного покрова до 1,5 метра, ветер в порывах достигает 32 метров в секунду.

Продолжая доклад, Главком ВМФ подчеркнул, что в рамках арктической экспедиции некоторые задачи выполнены впервые в истории Российского Военно-морского флота.

- По итогам проведённых ме-

роприятий образцы вооружения, военной и специальной техники, участвующие в военно-технических экспериментах, в целом подтвердили свои тактико-технические характеристики в условиях высоких широт и низких температур, - констатировал адмирал Николай Евменов.

- Арктические экспедиции Военно-морского флота будут продолжены и в дальнейшем. При этом основным условием каждой последующей экспедиции будет освоение новых, ранее не изученных районов, - заверил Президента РФ Глав-

нокомандующий ВМФ России.

Приняв доклад, Владимир Путин отметил, что "проведённый комплекс учебно-боевых, научных исследований, всех этих мероприятий продемонстрировал способность и готовность Российского Военно-морского флота действовать в суровых северных широтах. Экипажи подводных лодок, самолётов военно-транспортной, истребительной авиации, а также арктических мотострелковых подразделений показали взрослую боевую выучку в сложной обстановке Арктики.

## ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ РЕШАЮТСЯ УСПЕШНО

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание коллегии Минобороны России.

Открывая заседание, министр обороны предложил начать работу с рассмотрения вопроса подготовки к военному параду на Красной площади в ознаменование 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

- Работа в данном направлении идёт полным ходом. Благодаря своевременно принятым мерам нам удалось не допустить распространения коронавирусной инфекции среди военнослужащих парадных расчётов. Этому во многом способствовало соблюдение установленных требований: к тренировкам и их обеспечению допускаются только те, кто прошёл вакцинацию и имеют

антитела к COVID-19, - сообщил генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны заявил, что 9 мая в военном параде в Москве планируется задействовать более 12,5 тыс. человек, свыше 190 единиц вооружения и военной техники, 76 летательных аппаратов. В состав механизированной колонны включены 35 образцов новой и модернизированной военной техники.

Помимо столицы, военные парады состоятся ещё в 27 городах страны. В них примут участие более 47 тыс. человек, порядка 1,6 тыс. единиц военной техники и свыше 200 воздушных судов.

2 стр.

## ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - РАЗВИТИЮ ВОЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Специалисты военно-строительного комплекса Минобороны России возведут для военнослужащих на архипелаге Новая Земля в населённом пункте Белушья Губа новый детский сад и три жилых дома. К настоящему времени проектными организациями МО РФ подготовлены эскизы и проектные решения нового дошкольного учреждения для обеспечения необходимой материально-технической базой и организации полноценного развития детей.

В рамках рабочей поездки на Северный флот заместитель министра обороны Российской Федерации Тимур Иванов проинспектировал развитие объектов военной инфраструктуры в Арктике.

Проект детского сада на 360 мест адаптирован с учётом особых природных климатических условий для районов Крайнего Севера. В здании будут обо-

родованы актовыв зал, кабинеты логопеда и психолога, различные кружковые кабинеты, спортивный уголок, бассейн и зимняя оранжерея.

Также на Новой Земле ведётся строительство трёх жилых домов для военнослужащих и членов их семей на 168 квартир. Первую новостройку планируется заселить в конце лета текущего года.

2 стр.

### Идёт боевая учёба

С каждым днём растёт интенсивность боевой учёбы военнослужащих арктической мотострелковой бригады. Независимо от все превратности заполярной погоды, они настойчиво совершенствуют свою выучку - здесь ничто не может помешать проведению плановых занятий. Не так давно в непростых климатических условиях в соединении были проведены боевые стрельбы взводов.

## ДВИЖЕНИЕ ПО КРУГУ

В череде испытаний арктическая пехота осваивает науку побеждать



### Тактика и методика

Как заметил командир одного из мотострелковых батальонов подполковник Владислав Есин, подобные занятия проходят в соответствии с планом боевой учёбы подразделений. При этом важно, чтобы они не походили одно на другое. Наоборот, при отработке мероприятий боевой подготовки нужно не только всячески избегать шаблона, но и привносить в обучение военнослужащих что-то новое, ранее не

использовавшееся. Командиры подразделений при этом должны учиться принимать грамотные и нестандартные решения для выполнения поставленной задачи.

- Стрельбы взводов - это ответственное для командиров отделений испытание, - посвящает в тонкости обучения арктической пехоты Владислав Владимирович. - Но в этом процессе боевая стрельба - не самое главное.

3 стр.

### Пресс-клуб

Захар ПРИЛЕПИН:

## "ТОРЖУСЬ СВОЕЙ АРМИЕЙ!"

Информационная повестка призвана выращивать и приветствовать новых Симоновых, Твардовских, Бондаревых. Это государственное дело

Писателя и публициста Захара Прилепина широко представлять не надо. В том, что за словом он в карман не лезет, можно убедиться хотя бы из этого откровенного интервью "Красной звезде". Но слово его заставляет задуматься...

- Захар, "Википедия" утверждает, что вы происходите из рода служивых людей, военизированных землевладельцев, живших на окраинных землях и одновременно несших охрану пограничья государства Российского. Выходите, у вас в крови стремление к защите государственных интересов?

- Да, мои добрые товарищи из архивных служб исследовали моё генеалогическое древо до XVII века. Прилепины принадлежали к однодворцам - сословию, которое вело хозяйство на окраинах Руси-России того времени, противостояло кочевникам и по приказу государя ходило в походы.

Прилепины (и Востриковы - это девичья фамилия моей бабушки) жили на одном и том же месте (сейчас это Липецкая область, Добровский район, верховья Дона) сотни лет.

Когда читаешь в архивных книгах, как в 1689 году Иван Федотов Прилепин, Свирид Матвеев Востриков ходили в Крымский поход

Голицына" или как в 1695 году "Алексей Прилепин ходил в Азовский поход Петра Первого", чувствуешь огромную ответственность. Они, мои предки, сделали это - они увеличили, усилили Россию и оставили мне, вот лично мне, это наследство. И я за него несу прямую родовую ответственность.

Они занимались тем же самым, что и мы сегодня, причём, что парадоксально, зачастую на тех же самых землях - крымских, малороссийских, на прочих южных окраинах.

Я, быть может, скажу крамольную вещь, но рискну. Зачастую нынешний наш политический выбор действительно, как вы сказали, определяется голосом крови. Мои предки служили здесь и всё здесь ногами исходили. А у кого-то, не буду называть имён, бог знает где предки находились. Точно вдалеке от Крыма или Донбасса. Ну и они ничего не чувствуют к этой земле, а только пожимают плечами и спрашивают: ой, да зачем это нам?

6 стр.

### 8 апреля - День сотрудников военных комиссариатов

## В ОЖИДАНИИ УЧЕНИЯ

Слаженная работа военкоматов и муниципалитетов даёт желаемые результаты

Если верить утверждению, что театр начинается с вешалки, то без всякого преувеличения можно сказать, что Вооружённые силы РФ в какой-то мере начинаются с военных комиссариатов. Сюда же, отслужив положенный срок, военнослужащие возвращаются, чтобы стать мобилизационным резервом армии и флота.

В этих учреждениях Министерства обороны постоянно идёт незаметная на первый взгляд кропотливая работа по призыву граждан на военную службу, отбору кандидатов для прохождения её на контрактной основе, формированию кадрового резерва. Военные комиссариаты постоянно взаимодействуют с органами местной власти, сообща решают многие вопросы, в том числе и проведения призывных кампаний.

Вот и недавно Мурманский городской военкомат на базе средней общеобразовательной школы №50 провёл показательное инструкторско-методическое занятие по мобилизационной подготовке. В нём приняли участие руководители муниципальных образований, сотрудники военных комиссариатов и другие должностные лица Мурманской области, ответственные за моби-



Капитан 1 ранга Сергей Охремчук вручает главе Мурманска Андрею Сысоеву грамоту начальника Генерального штаба ВС РФ.

лизационную работу с гражданами, пребывающими в запасе. Мероприятие открыл военный комиссар Мурманской области полковник Олег Хамов, под чьим руководством проходило занятие. Перед его началом к присутствующим обратились заместитель начальника организационно-мобилизационного управления штаба Северного флота капитан 1 ранга Сергей Охремчук.

3 стр.



### КРЕПКИЙ ТЫЛ - ЗАЛОГ УСПЕХА

4 стр.



### ОРЛЯТА

5 стр.



### АРКТИЧЕСКИЙ ФИЛИАЛ

8 стр.

